



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova na kome želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija, panel je 21. oktobra delimično odobrio zahtev tužilaštva i naložio da se pismene izjave pet svedoka prihvate kao dokazi samo u pismenoj formi. U vezi sa šestim svedokom panel je odbio zahtev, kako bi se sprečilo narušavanje prava optuženih i odbrani omogućilo da proverí pouzdanost izjave svedoka. Tužilaštvo može da zatraži da taj svedok dâ iskaz u sudnici ili da podnese njegovu pismenu izjavu, ali da pritom obezbedi da svedok bude na raspolaganju za unakrsno ispitivanje.

Dana 18. oktobra, pretresni panel je delimično odobrio zahtev tužilaštva, i za neke svedoke odredio zaštitne mere, dok je za druge svedoke odobrio svedočenje putem video-konferencijske veze.

Tokom ove nedelje u ovom predmetu su dala iskaz dva svedoka. Fadil Geci svedočio je najvećim delom bez primene zaštitnih mera. Prema sažetku koji je iznelo tužilaštvo, Fadil Geci je bivši pripadnik OVK i tokom relevantnog perioda je obavljao različite funkcije u stranci Demokratski savez Kosova. Drugi svedok, Nuredin Ibiši, takođe je dao iskaz na javnoj sednici. Prema rečima tužilaštva, ovaj svedok je bio na raznim pozicijama u Operativnoj zoni Lab Oslobođilačke vojske Kosova, na primer, bio je komandant brigade i načelnik štaba. Gospodin Ibiši je 97. svedok u ovom predmetu koji je dao iskaz u sudnici.

Sledeće zasedanje u predmetu *Tači i drugi* zakazano je za ponedeljak, 28. oktobar, s početkom u 09:00 časova.

U predmetu protiv Saljiha Mustafe, panel Ustavnog suda odobrio je zahtev tužilaštva i zastupnika žrtava da podnesu izjašnjenja u vezi sa zahtevom za ocenu ustavnosti koji je g. Mustafa podneo Specijalizovanom veću Ustavnog suda 27. septembra. U zahtevu za ocenu ustavnosti g. Mustafa tvrdi, između ostalog, da je Vrhovni sud povredio njegova ustavna prava time što je zastupniku žrtava odobrio da se izjasni o njegovom zahtevu za zaštitu zakonitosti i time što je zaključio da zakon Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije iz 1976. godine nije merodavan za određivanje raspona kazne.

Panel Ustavnog suda je istakao da ne postoji inherentno pravo na podnošenje izjašnjenja u vezi sa zahtevima za ocenu ustavnosti upućenim Ustavnom sudu, s obzirom na to da postupci pred Ustavnim sudom po prirodi nisu kontradiktorni jer se tiču navoda o kršenju ljudskih prava pojedinaca. Panel je uprkos tome zaključio da je u datim okolnostima primereno da vanredno prihvati izjašnjenja ovih učesnika u inicijalnom krivičnom postupku. Ustavni sud je kao rok za podnošenje izjašnjenja odredio 8. novembar, a g. Mustafi naložio da, ukoliko želi, odgovor na ta izjašnjenja podnese do 29. novembra 2024.

